

В первые, по-настоящему весенние дни открылась мечеть в посёлке Кама. Собралось много жителей посёлка, имамы и мусульмане из других регионов республики. Холодный ветер, казалось, не испугал никого — увидеть новую красавицу-мечеть приехали люди из самых далёких районов Удмуртии.

Как оказалось, основные расходы на строительство мечети взял на себя один из жителей — Шамсиев Ильгиз. Сегодня он живёт и работает в Набережных Челнах, а когда-то родился и вырос в посёлке Кама. Вот и новую мечеть он решил назвать в честь своего отца, которого уже нет в живых — «Асхат мэчете».

Торжественную церемонию открытия возглавил муфтий республики Фаиз хазрат Мухамедшин. Первые слова — это, как и положено, чтение Священного Корана, для чего на трибуну поднялся заслуженный имам-хатыб мечети п. Кама Гильфанов Адип хазрат. Он обратился с наставлением к своим землякам и призвал заботиться о мечети и как можно чаще посещать её.

Теме возрождения мусульманских духовных традиций были посвящены многие выступления в этот день. Среди выступавших был и председатель Центральной мечети Ижевска Нагим Баянович Каюмов. Для него Камбарский район — родной, он родом из соседней деревни Шолья. Нагим-хазрат рассказал, насколько важно строить мечети будь то в своём посёлке или городе, насколько важно посещать мечети, какую позитивную роль играют мечети в исправлении общественной жизни.

Важным в этот день было и участие представителей власти. Так, к людям обратился Поддубский Александр Васильевич, глава муниципального образования «Камбарский район». Он отметил ценность новой мечети и её вклад в укрепление и развитие межнациональных отношений и мира в нашей республике. Действительно,

мусульманская религия призывает к миру и добрососедству, в исламе нет места экстремизму и радикальности. Именно этому, а также возрождению исконных мусульманских традиций посвящены уроки и проповеди в мечетях.

Пожалуй, самым эмоциональным выступлением в этот день была речь Анжап Мухтаровны Шамсиевой — мамы Шамсиева Ильгиза, организатора строительства мечети. В своих словах она не только выразила благодарность жителям посёлка Кама за активную поддержку в возведении мечети, но и пожелала, чтобы дорога к новому храму никогда не пустовала, пусть будет много молящихся в мечети, пусть она будет украшением не только посёлка, но и всего Камбарского района.

Пожеланий, напутствий, добрых слов в этот день было сказано немало. Красивый шамаиль в дар новой мечети преподнёс Нугуманов Назир Назилевич, заместитель председателя республиканской национально-культурной автономии татар Удмуртской Республики. В своей речи он выразил надежду, что в новой мечети большое внимание будет уделяться татарскому языку и сохранению наследия предыдущих поколений мусульман нашего народа, а наследие, поистине, богато. Среди гостей мероприятия много было имамов со всей Удмуртской Республики. Завершив официальную часть и произнеся такбиры (слова возвеличивания Аллаха), имамы вместе с гостями встали на первый коллективный намаз в новом здании. Призыв к молитве (азан) произнёс имам северных районов Удмуртии Ильмир-хазрат Касимов, приехавший на открытие из далекого Балезинского района.

Поздравляем мусульман посёлка Кама с радостным событием. Мечеть действительно получилась очень красивой. Пусть Всевышний дарует блага организатору строительства мечети, а прихожанам — плодотворной работы в распространении духовных традиций мусульманской веры.

Источник: Пресс-служба РДУМ Удмуртии